



# 更美的家鄉

## 莫先生夫婦

2022年1月22日

他們卻羨慕一個更美的家鄉，  
就是在天上的，  
所以神被稱為他們的神，  
並不以為恥，  
因為他已經給他們預備了一座城。  
(來11:16)

我們早於2021年11月中訂妥機票和隔離酒店，預備於12月22日抵港，在酒店隔離兩星期，再加上一星期家居隔離，便可於2022年1月中開始述職，並且處理身體的毛病，特別是莫先生牙痛的問題。在這個國家，牙醫不多，也因着設備簡陋，通常只會叫病人脫牙，或建議到鄰國治理。莫先生於11月初開始牙痛，希望可以回港及早處理。

無奈新冠病毒變種，令我們的行程也充滿變數。先是11月底，香港政府把我們回港途徑的一個國家列為高危地區。從高危地區回港的香港居民，一定要持有香港政府認可地區所發的疫苗接種證明。其實我們早在7月中已接種兩劑疫苗，不過我們所在的國家所簽發的證明，香港政府不認可，我們唯有更改機票，改用迂迴的路線回港：先前往鄰國，再從那裏經另一地方回港。那時也曾想過放棄回港，但想起莫先生的牙齒問題，不應再拖延了，所以仍盡量爭取回港。

豈料在前往鄰國前的晚上，香港把鄰國也列為高危地區，即是說，我們回港的途徑完全沒有了。可是，牙齒問題不能不理。據不少同工說，鄰國的牙醫服務不錯，我們於是決定先去鄰國看牙醫，再計劃下一步。就這樣，我們臨時決定到美國探望孫兒一家，一方面讓莫先生滿足看看兩年多前出生的小孫女的心願；另方面再打針，當是加強劑，那麼日後若旅遊限制還未撤銷而有急事回港，我們也可使用美國簽發的針卡。目前我們已打一針，打完第二針，便會回非洲，先再去鄰國見牙醫，然後才回去工場。

工場國家寄居的米圖人重新成立了教會。他們十分積極，邀請我們差會的同工為他們辦了兩個工作坊。第一個是關於聖經對男女地位的看法。米圖族信徒在傳統男尊女卑的文化中成長，實在沒有想過男女平等的觀念。沒料到在工作坊後半段時間，弟兄也開始幫忙預備飯食和照顧兒童。另一個工作坊關於主日學。米圖族信徒原來從未想過教導兒童學習聖經真理，他們的兒童主日學，只是唱詩歌。這些工作坊都使他們大開眼界，求主幫助他們實



# 更美的家鄉

莫先生夫婦

2022年1月22日

他們卻羨慕一個更美的家鄉，  
就是在天上的，  
所以神被稱為他們的神，  
並不以為恥，  
因為他已經給他們預備了一座城。  
(來11:16)

踐教導。另邊廂，最近米圖人的家鄉衝突不絕。緣起是一些鄰近的遊牧民族為放牧畜，攻擊侵佔米圖的土地。十多年前，譯經員小賈的家鄉被襲，他的母親被迫搬到難民營居住，並且在營中農田繼續耕種為生。最近，這些遊牧民又把牛群趕到難民營的農田，破壞農作物，小賈母親為保護自己辛苦耕種的成果，在田地看守，但這樣很易被殺，叫小賈憂心不已！最近，兩位米圖語譯經員跟莫太太檢閱希伯來書11章13至16節的譯稿時，突然停下來，用米圖語討論了很久。原來，他們都被這段經文提到的那個「更美的家鄉」吸引住。他們離鄉別井，心繫家鄉。

也許他們的家鄉再也不會重見過去太平的日子，他們甚至連回去看看的機會都沒有，但他們有一個更美的家鄉，是天父預備的家鄉，別人永不能奪去。

是的，回不了香港，我們有些失望，但想起不少人因種種理由失去地上的家園，回不了家鄉，我們又算甚麼？米圖語譯經員提醒我們，我們還有一個更美的家鄉。這個盼望使我們不喪氣，環境縱然不理想，仍可靠着主恩努力前行，做當做的事。互勉！

祈禱／思想：

1. 你在意的是地上的帳棚，還是神應許那更美的家鄉？
2. 你曾經或正在付出怎樣的努力建立地上的帳棚？有沒有用相同或更大的努力追求那更美的家鄉？